
Pozdravna riječ kardinala Josipa Bozanića 
na otvaranju Međunarodnog znanstvenog simpozija Religija i nacija 

29. ožujka 2019. godine. 
 
 

 Kao zagrebački nadbiskup, rado pozdravljam sve sudionike ovog 
Međunarodnog znanstvenog simpozija u organizaciji Mešihata Islamske zajednice u 
Hrvatskoj, Medžlisa Islamske zajednice Zagreb, Europske akademije znanosti i 
umjetnosti, Bošnjačke akademije nauka i umjetnosti, Međunarodnog znanstvenog 
instituta Ibn Sina te Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, koji 
se održava u Islamskom centru u Zagrebu, 29. i 30. ožujka 2019. godine, na temu: 
Religija i nacija. 

 Sama tema ima širok opseg te odmah otvara razna pitanja i glede shvaćanja 
pojma religije i pojma nacije u židovskoj, kršćanskoj i islamskoj kulturi, bez da širimo 
obzorje na velike i drevne religije azijskog istoka, ili afričkih naroda i plemena.  

 Kad je riječ o naciji i kršćanstvu potrebno je razlikovati povijesno kulturološki 
razvoj u pravoslavlju, katolištvu i reformacijskoj tradiciji. Nacije zapadnog kršćanstva 
jače su zahvaćene, pa i pročišćene prosvjetiteljstvom i sekularizacijom. 

 Kad je pak riječ o odnosu religije i nacije u Hrvatskoj i zemljama iz našeg 
okruženja, posebno onih koje su se osamostalile nakon raspada jugoslavenske 
federacije, postavljaju se brojna pitanja. Važan faktor na tim prostorima odigrala je i 
politika, a još uvijek smo opterećeni raznim predrasudama iz doba ideologija: 
hegemonizma, nacizma, fašizma i komunizma. Stoga je zadana tema veoma izazovna 
i traži činjenično, strpljivo i istinoljubivo dugotrajno proučavanje. Neka i ovaj Simpozij 
bude izazov za takva i slična nastojanja. 

 Religija i nacija okupljaju ljude te stvaraju suodnose i zajedništvo. Potrebno je 
promicati međusobno poštovanje i dijalog prepoznajući i prihvaćajući različitosti. 
Vjera širi čovjekov horizont koji dolazi od Boga i upućuje vjernika da u drugome vidi 
brata i sestru. Stoga je ona i u odnosu na nacije pozvana na povezivanje svega 
čovječanstva.  

I na kraju, kao član Katoličke Crkve, ponosan sam što su Njegova Svetost Papa 
Franjo i Šejh Al-Azhar Ahmed Al-Tajjib u Abu Dhabiju, 4. veljače 2019. godine 
potpisali Povelju o ljudskom bratstvu radi svjetskog mira i suživota.  

 Zahvaljujući organizatorima, predavačima i svim sudionicima ovog 
eminentnog skupa, želim puno uspjeha Međunarodnom znanstvenom simpoziju na 
temu: Religija i nacija. 


